

Director:  
ADOLFO FEBLES MORA

Santa Cruz de Tenerife, Martes 4 de Junio de 1929

Precio de suscripción, 2 pesetas mensuales  
Admítense esquelas hasta las cuatro de la mañana

COMENTEMOS...

## España tiene su vitalidad y su prestigio en relieve y en admiración mundiales

Para contemplar el resurgimiento hispano de los presentes días, hay que prescindir de las cegueras voluntarias y de los prejuicios de todo apasionado ideario político. Si de los propios españoles se trata, esa contemplación requiere aún mayores sinceridades y un mayor espíritu equitativo y patriótico en el enjuiciamiento de las realidades nacionales que a la hora de ahora solo ofrecen perspectivas y exactos contornos de engrandecimiento y de nombradía. Si la contemplación del resurgir y del actual prestigio hispano han de hacerla ojos y críticas extranjeras, no será mucho pedirles que a tal labor se entreguen volviendo completamente la espalda a leyendas fantásticas y devirgantes para nuestra Patria, que lanzadas han sido siempre a la circulación por toda la escoria del sectarismo político internacional, al que no pocas veces les facilitan esas ruinas armadas enemigas los propios hijos de España.

El panorama intenso de la España de hoy es el más claro exponente de la vitalidad de un pueblo, que del abismo que a sus pies estaba abriendo la descomposición política y social más peligrosa que se pueda imaginar, tuvo la entereza suficiente para dejarse conducir, por certera y providencial mano gobernante, a las rutas luminosas del trabajo, de la senates y del patriotismo. Y con esa nueva vida apolítica y de un exaltado nacionalismo—que no podía infundir recelos en ninguna cordialidad extranjera—, los valores espirituales y materiales de España se vieron en franquía de oportunidad para salir del limitado recinto patrio y aspirar a más universales admiraciones y consagraciones.

Fue la hazaña aérea de Franco, de Durán, de Ruiz de Alda y de Rada la que hizo al Mundo entero detenerse a contemplar el majestuoso vuelo del *Plus Ultra*, a través del Atlántico, en viaje hacia la noble tierra argentina, en la que se hacía representar a todos los florecientes pueblos americanos de nuestra raza. Y esos caudillos del Aire, expertos y valerosos en grado máximo, hicieron reflejar en gloria para España y en cariñoso y efectivo estrechamiento hispanoamericano, sus triunfos personales y toda la desbordada admiración y cordialidad con que la Argentina los recibiera y los agasajara mientras fueron sus huéspedes oficiales.

El vuelo reciente del *Jesús del Gran Poder*, tripulado audazmente por Jiménez e Iglesias—los bravos y modestos capitanes, que por igual son honra y orgullo de la Infantería y de la Aviación españolas—de nuevo ha hecho volver las miradas universales hacia nuestra Patria. Y desde su llegada al Brasil—en vuelo directo, que casi le hace batir con éxito el record de distancia y de duración—, Jiménez e Iglesias, los intrépidos e inteligentes conductores del *Jesús del Gran Poder*, en los pueblos de Hispano América que visitan van dejando escritos y firmados con su portentosa hazaña aérea, los más eficaces y perdurables tratados de fraternidad espiritual y de conveniencias materiales de cada uno de esos pueblos con nuestra Patria. Abrazo de España a las tierras americanas por ella descubiertas y civilizadas, que culminó en el arribo gallardo del *Jesús del Gran Poder* a la Habana, donde hoy se rinde a nuestra Patria—magnamente y generosamente echadas al olvido pasadas épocas de desavenencias y desuniones territoriales—una arraigada pleitesía de cariño y de lealtad.

Con las Exposiciones de Sevilla y de Barcelona, España puede hoy permitirse el lujo de cerrar todo un ciclo de efectivo resurgimiento nacional, de vitalidad y de progreso patrio como no se registran otros iguales en su Historia. Inaugurar en un mismo año, y en un mismo mes, dos Certámenes como el Ibero Americano de Sevilla y el Internacional de Barcelona, es un esfuerzo racial, es una potencialidad de Cultura y de Trabajo y un desarrollo económico que no puede menos de causar admiración y asombro en todos los que de nuestra Patria tuviesen un equivocado concepto de su valimiento.

En Sevilla, en el maravilloso conjunto artístico e histórico de su Exposición, puede decirse que Ibero América está representada con toda su pujanza y sus esplendores de riqueza y de engrandecimiento. En el Certamen de Sevilla, también, España, la Matrona de inmortal heroísmos y epopeyas de abnegación, expone todo el caudal de sus progresos regionales, que es el resumen verdadero y fehaciente de su prestigio nacional.

La Exposición de Barcelona, con su amplio carácter Internacional, es otra diferente muestra de la vitalidad hispana que al acogedor recinto de la Ciudad Condal ha visto llegar a la inmensa mayoría de las naciones de los distintos continentes, disputándose el honor de sus respectivas exhibiciones en aquel grandioso Certamen.

Y como si de cara siguiera teniendo España el Sol de la Fortuna, por un motivo de trascendencia científica está ac-

tualmente su nombre paseándose con prestigio por todos los ámbitos mundiales. Un modesto médico donostiarra—modesto, como es lógico, no quiere decir incompetente, carencia de valimiento—, con su método curativo, lleno de éxitos de cada día, pregonadores de su eficacia, está haciendo una verdadera revolución en la Medicina. Pero ese médico guipuzcoano—el ya célebre y popularísimo don Fernando Asuero—por el mismo que viera la luz en esta hermosa tierra de España, está siendo víctima de una injusta y rabiosa campaña de censura y hasta de persecución. Campaña que tiene más de lamentable y de fratricida al ser hecha por españoles que, a la vez, son sus propios compañeros de profesión. Si el método curativo de Asuero—llamado a simplificar tanto la Medicina—hubiera tenido por autor a cualquier especialista extranjero de nombre y apellidos envesadísimo, a estas horas los profesionales que en España ponen envigias y enconos en sus juicios contra el afamado doctor de San Sebastián serían los primeros en distinguirse por su vocerío adulador en torno al finalandés o al checoslovaco que estuviese de moda por semejante innovación científica. Pero se llama Asuero—¡un Pedruquero de la Santoral hispano!—ese benemérito y capacitado bienhechor de la Humanidad y para que de esta vez tampoco se desmintiera la tradición nacional es necesario, forzosamente necesario, que sean voces españolas las únicas que en los actuales momentos ponen mayor empeño y mayor pasión en rodeos de chaquetas y de críticas desprestigadoras del método curativo que con tan extraordinario éxito viene practicando el doctor donostiarra y los demás médicos que en toda España lo están poniendo en imitación. ¡Cuanto más patriótico no sería, que en España no existiera hoy ni un solo español consagrado a la injusta y fratricida tarea de querer arrancar de la personalidad del doctor Asuero los prestigios científicos que su método curativo está cada día más adquiriendo en el Extranjero, donde no suelen prodigarse las admiraciones hacia las mínimas actualidades hispanas!

Poniendo en desprecio esas realidades de la mezquina condición humana, teniendo solo por norte de todas las acciones nacionales el interés supremo de la Patria, es como la vitalidad de España no se detendrá cansadamente en su camino de grandezas, es como podrá seguir escribiendo en su Historia páginas como los viajes aéreos del *Plus Ultra* y del *Jesús del Gran Poder*, como las Exposiciones de Sevilla y de Barcelona, y como los métodos de simplificación médica del doctor Asuero.

¡Aunque todos estos deslumbrantes éxitos nacionales se araganten en la envidia, en la ruindad y en el antipatriotismo de unos cuantos españoles indeseables!

PERALES.

Saludo a un compañero

### GONZALEZ DIAZ

Hospedado en el Hotel Pino de Oro, desde ayer se encuentra en esta capital, procedente de la vecina isla, nuestro querido amigo e ilustre colaborador de GACETA DE TENERIFE don Francisco González Díaz, uno de los más sólidos prestigios de la intelectualidad canaria.

El brillante autor de *A través de Tenerife* se propone pasar una temporada en esta isla, al lado de sus familiares, res.

Según hemos anunciado, en fecha próxima dará González Díaz una conferencia en el culto Ateneo de La Laguna, en la que desarrollará un tema tan sugestivo y emocional como es todo lo relacionado con San Francisco de Asís.

Damos la más cordial bienvenida a dicho distinguido compañero, al que le deseamos una grata estancia entre nosotros.

### DE HACIENDA

Libramientos para hoy

Hoy, martes, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

	Pesetas
D. Doroteo J. Romero	1.191'07
" Enrique Abal	3.942'38
Sr. jefe de Seguridad	82'25
D. Enrique Ramírez	125'00
" Benjamín Ariles	465'00
" Pedro Pinto	828'75
" Manuel Sansón	455'21
" Eduardo Champín	536'66
" Perfecto Valdés	200'00
Sr. tesorero-contador	15.417'91
D. Magdalena Rodríguez	500'00
D. Basilio José Hernández	162'75
" Alvaro Rodríguez López	157'60

## Tinerfeños prestigiosos



Honramos hoy estas páginas de GACETA DE TENERIFE con la fotografía de nuestro distinguido amigo don Leopoldo de Franchy-Alfaro y Diaz, de la más rancia aristocracia de la Orotava.

Recientemente ha sido nombrado subeabo de los Somalenes Armados de dicha encantadora villa, donde tan prestigiosa personalidad cuenta con generales simpatías.

A la plausible iniciativa del señor Franchy-Alfaro y Diaz se debe la suscripción pública para la adquisición de una Imagen de Nuestra Señora de Monserrat, Patrona de los Somalenes españoles. El producto de esa suscripción, que ha dado un espléndido resultado económico, se destina, también, a la construcción de un altar para el culto de la expresada Imagen.

Por sus sentimientos caritativos, dicho acaudalado propietario goza del verdadero afecto de todos sus paisanos, y muy en especial de las clases sociales más necesitadas, entre las que es popularísimo.

Siempre ha demostrado don Leopoldo de Franchy-Alfaro y Diaz un interés grandísimo por el progreso de la Orotava, y siempre, asimismo se le ha encontrado propicio para acudir al remedio de toda obra de caridad y al fomento de cuanto represente una legítima aspiración de su villa natal y de cuanto afecte a la conveniencia general de Tenerife.

POESIAS FESTIVAS

## ¡¡ASUERO...!!

Pasamos por un momento o unos días de emoción que espanta el tanto por ciento de víctimas del tormento al alma y al corazón.

Ese doctor donostiarra que se ha subido a la parrá armado de bisturí, si a la parrá no se agarra le hacen cachitos así.

¿Cómo se entiende, señores, que a los más sabios doctores les salga al paso uno más de positivos valores, diciendo: "Yo soy el as"?

Es la grave consecuencia y de pronóstico grave el que más de una eminencia vea agolarse su ciencia porque otro le echa la llave.

¿A qué enfermo se le oculta lo ruinoso que resulta dar con algún eminente que cobra al pobre doliente mil pesetas de consulta?

Yo, que soy un caballero y tengo al doctor Asuero como persona formal, no sé por qué el gallinero se alborota en el corral,

pues el curar de raíz con un toque en la nariz la más antigua dolencia, es ya para que la ciencia se considere feliz,

mirando el descubrimiento de Asuero como un portentoso gloria de la Medicina, y no dar a todo viento chismes propios de cocina.

¿Que el donostiarra acertó y es eficaz el cauterio? Pues entonces creo yo que las eminencias no deben tomar tan en serio

las censuras y mordientes contra el doctor donostiarra, del que salen los dolientes

### Local propio para establecimiento

con estantería, mostrador y escaparate, situado en la calle de Alfonso XIII, esquina a Valentín Sanz, se traspasa.

Informarán: 25 de Julio núm. 48.

félices y sonrientes y tocando la guitarra.

La revolución que ha armado el Asuero endiablado, de todos pone a la vista la cola que se ha formado en la casa del artista.

Como fatal consecuencia: si de tantos infelices alegraste la existencia, débenlo, Asuero, a tu ciencia para ugarles las narices.

Al que practicaba ya consigo ese feo vicio, a ese lo mismo le da y de fijo seguirá realizando el sacrificio.

GONZALEZ II.

### Información militar

Las Escuelas militares

En los días 4 y 5 del actual, el gobernador militar de la plaza, por delegación del capitán general, inspeccionará las Escuelas oficiales de preparación fuera de filas de Tenerife y en particular de La Laguna, afecta al Ateneo de aquella ciudad.

De interés local

### La importante reunión de hoy en el Cabildo Insular de Tenerife

A fin de poder reanudar las obras de la Avenida Marítima

Para hoy, martes, a las cuatro de la tarde, ha sido convocado el Pleno del Cabildo Insular de Tenerife con el fin de dar cuenta de una moción de la Presidencia, para ultimar el convenio celebrado con los señores Cory Bros, a fin de reanudar las obras de la Avenida Marítima, en el trozo que abarca el muelle de dicha Casa carbonera.

Según se nos informa, los señores Cory han llegado en principio a un acuerdo con el Cabildo y Ayuntamiento, cuyas corporaciones han de sancionar el convenio para lograr definitivamente una solución en este importante asunto.

Además del muelle que atraviesa la Avenida, se incluyen en el convenio los almacenes de carbón, que han de ser demolidos por el Ayuntamiento, para la prolongación de la calle de Trujillo Seris hasta aquella vía.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR  
**D. JOSE CROSA Y COSTA**  
Que falleció el 28 de Mayo de 1928.

Su viuda doña Juana Padrón, sus hijos doña Angeles, doña Josefina, doña María y don José Antonio, sus hermanos don Diego, doña Adela y doña María, su hermana política, hijos políticos, nietos, tíos, primos, primos políticos, sobrinos y demás parientes;

Suplican a sus amistades y personas piadosas, asistan a la misa que, por su eterno descanso, tendrá lugar mañana miércoles, 5 del actual, en la parroquia de San Francisco de esta capital, a las 9 de la mañana (h. o.), favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de Junio de 1929.

## Grandes festejos en la Orotava En honor del Santísimo Corpus Christi y de San Isidro Labrador La afamada Fiesta de las Flores

Programa de los festejos que se celebrarán en la villa de la Orotava en los días 6, 7, 8 y 9 del presente mes, en honor del Santísimo Corpus Christi y de San Isidro Labrador, Patrono de esta localidad:

Jueves, 6

A las 16 dará comienzo la grandiosa Fiesta de las Flores, en la que se puede admirar las magníficas alfombras de flores originales y características de la Orotava, que tanto renombre han dado a esta localidad por su belleza y gran valor artístico.

Desde dicha hora hasta las 18, la Banda de música del regimiento de Infantería número 64 dará un concierto en la plaza de la Constitución.

A las 18 y 30, solemne función religiosa en la parroquia Matriz, ocupando la sagrada cátedra el M. I. señor don José Azofra, Maestrescuela de la Catedral de Las Palmas.

Acto continuo saldrá la procesión de S. D. M., que recorrerá el trayecto alfombrado y a la que asistirán el Clero de las parroquias e iglesias de esta población y de los pueblos de este Arciprestazgo con sus respectivas Hermandades, el Excmo. Ayuntamiento, las autoridades locales y representaciones de corporaciones y sociedades, fuerza de este destacamento y Exploradores; concurrirán además las bandas de música del regimiento de Infantería y municipal de esta villa.

Al llegar la procesión a la plaza de Alfonso XIII, frente al Palacio municipal, se cantará por una gran masa coral de ambos sexos un himno eucarístico acompañado de la Banda municipal y bajo la dirección del maestro Calamita.

A las 22, tradicional paseo de los forasteros en la plaza de la Constitución, amenizado por la Banda de música de este Municipio.

Viernes, 7

A las nueve de la mañana, diana por las bandas del regimiento y municipal, que recorrerán las principales calles de la población acompañadas de gran cantidad de gigantes y cabezudos.

A las doce, descubrimiento de la lápida que dará el nombre de Inocencio García a la actual calle de la Iglesia.

A las 16, Homenaje a la Vejez, que se celebrará en el teatro de esta villa, y al que asistirá el Excmo. señor gobernador civil.

A las 17, carrera de sortijas en automóvil

viles engalanados. A continuación, batalla de confetis y serpentinas. Acto seguido tendrá efecto en la plaza de Franchy Alfaro un paseo, que será amenizado por la Banda del regimiento.

A las 20, procesión de San Isidro Labrador desde su ermita a la parroquia Matriz. A la llegada de la procesión a la citada parroquia se quemará gran cantidad de fuegos artificiales.

A las 22 y 30, verbena en la plaza de Franchy Alfaro. Asistirán dos bandas de música.

Entre las señoras y señoritas que concurren a la verbena se sorteará un precioso manto.

Sábado, 8

Desde las nueve de la mañana, Exposición de ganado en la plaza de San Francisco.

A las diez y media, procesión del Santo Patrón desde la Concepción a San Francisco, donde tendrá lugar el santo sacrificio de la Misa. La Banda militar tocará durante este acto y el de la Exposición.

A las 15, concierto extraordinario en la plaza de Alfonso XIII, a cargo de la Banda del regimiento, que ejecutará un programa selecto.

Acto continuo se celebrará en la mencionada plaza una gran fiesta regional, en la que tomarán parte varias parejas de bailes y danza de Las Mercedes.

A las 22, verbena en la plaza de Alfonso XIII, amenizada por las bandas del regimiento y municipal.

A las 23, baile de mantones en el Liceo de Taoro.

Domingo, 9

A las diez y media de la mañana, función religiosa en la parroquia, predicando el señor Azofra y cantándose la misa a cuatro voces de Steto, con acompañamiento de orquesta. Acto seguido procesión del Santo Patrón hasta su ermita.

A las 15 y 30, Fiesta de los Labradoros en la plaza de la Constitución.

A la misma hora, festival infantil en la prenombrada plaza.

A las 17, concierto musical en la plaza de la Constitución por las bandas del regimiento y municipal.

A las 22, paseo en la referida plaza, amenizado por la expresada Banda del regimiento.

EL CORRESPONSAL.

Orotava (Tenerife), 3 Junio de 1929.

De la Exposición Ibero Americana

## El Pabellón del Patronato Nacional de Turismo

El Pabellón de Turismo en la Exposición de Sevilla constituye un acierto del arquitecto don Vicente Traver, en el que armonizan los variados estilos arquitectónicos de las diferentes regiones españolas.

Fue cedido al Patronato por el Comité de la Exposición. Consta de seis salas, dos de ellas de gran tamaño, además de un patio mayor y otro más pequeño, ambos con jardines, y de varias piezas de menor importancia.

El Comité directivo y ejecutivo del Patronato Nacional de Turismo encargó la instalación de este pabellón a tres de sus miembros: al marqués de Pons, vicepresidente del Patronato y presidente de la Comisión organizadora; don Julio Cavestany, subdelegado para la región Central, que quedó encargado de la dirección artística; don Luis A. Bolín, subdelegado en la Región de Andalucía, Canarias y Protectorado de Marruecos; don Francisco Hueso Rolland y don Enrique Cavestany.

La Exposición de Turismo se halla instalada, como queda dicho, en seis salas principales. De ellas, la más importante lleva en las paredes unos grandes mapas murales, de los que es autor el genial artista Daniel Vázquez Díaz. Estos mapas representan los castillos, los jardines y los monumentos de España, la ruta del Cid, la ruta de los peregrinos a Santiago, la ruta de Don Quijote y el viaje aéreo del Diabolo Cojuelo.

Al pie de los mapas hay grandes mesas de nogal que contienen libros, muchos de ellos de gran valor, y todos referentes a viajes antiguos y modernos por España, y en el centro del salón, dentro y fuera de artísticas vitrinas, una magnífica colección de baúles y arquetas, de las cuales la más antigua data del siglo XIV.

Es el turismo retrospectivo, el turismo a través de los tiempos, y entre los objetos hay expuestos carnas y mesas de viaje, un altar portátil, curiosos estuches y otros objetos que, con la colección de sillitas y jarrugas expuestas en las galerías del patio central, dan una idea muy viva de la forma en que viajaban nuestros antepasados.

La sala contiene también una soberbia colección de mapas antiguos, vistas de ciudades y pinturas murales relativas a viajes por tierra, por mar y por el aire.

Dos salas adyacentes están dedicadas a hoteles y comunicaciones, y en ellas por medio de fotografías, maquetas, planos, mapas, modelos de locomotoras, aeroplanos y barcos, el visitante obtiene una idea perfecta de cuanto le interesa saber para viajar por nuestro país.

La otra sala grande está dedicada a una exposición de gran interés y valor artístico, consistente en cincuenta y un originales para carteles representativos de todas las provincias de España, que serán reproducidos y distribuidos por el Patronato, y de una serie de objetos que se-

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GUERRERO.

guramente despertarán la admiración del público.

Citaremos, entre ellos, un gran panorama del traje regional, una reproducción fidelísima de la Plaza de Toros de Madrid en el año 1846; que contiene más de cuatro mil figuritas; juegos de pelota y de bolos, una diligencia en la época romántica y diversos modelos y maquetas, además de una colección de fotografías referentes a diversos deportes.

Inmediata a esta sala se encuentran los dioramas representativos de las regiones españolas, ejecutados por el gran escultor señor Mignoni. Estos dioramas dan una nota artística del mayor relieve, siendo especialmente notables los de la huerta valenciana, Granada y la Mancha.

La última sala está dedicada a fotografías de toda España, seleccionadas con especial cuidado. Por falta de espacio no se ha pretendido representar en ella todo el tesoro turístico de España: únicamente se ha tratado de reunir vistas, que dieran idea de la variedad de riquezas que encierra nuestro país, y para ello se han escogido las mejores fotografías procedentes de una reciente Exposición organizada por el Patronato de Madrid, suplementándolas con otras, a fin de que la colección enviada por el mismo Patronato a Sevilla fuese tan interesante como artística.

El Pabellón de Turismo, que merece ser conocido por cuantos concurren a la Exposición, da una idea de la forma en que trabaja el Patronato Nacional de Turismo, a pesar de que se trata de un organismo del que puede decirse que empieza ahora su vida.

JUAN MUNOZ PRUNEDA

Ingeniero Contratista de Obras, trasladado sus oficinas a la calle de Ruiz de Padrón, número 5.

En la isla de la Gomera

Suegro y yerno, perro y gato...

Una sangrienta reyerta

En la finca de la Najita, del término de Vallehermoso (Gomera) sostuvieron hace unos días una acalorada reyerta, Francisco Martín Rodríguez, de 53 años, natural de Tazacorte (Isla de la Palma); y su hijo político Ceferino González Gómez, de 24 años.

El primero esgrimió una navaja y asestó una puñalada a su yerno, causándole una herida en el antebrazo izquierdo.

El autor de la agresión fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de aquel Partido.

ANUNCIE USTED EN "GACETA DE TENERIFE"

LOS SPORTS

FOOT-BALL

El Fomento vence al Iberia por 3 "goals a dos"

Una reciente disposición del Comité Federativo del "foot-ball" publicada en estas columnas, originó la anulación de los encuentros en que tomó parte el conocido jugador de esta capital Miguel Espinosa, por hallarse fichado este en el notable Club Celta de Vigo.

Esta anulación produjo la natural merma de puntuación obtenida en el reciente torneo insular, y aquel título de campeón de Tenerife que el Fomento en buena lid se había adjudicado, quedó reducido a un segundo puesto dentro del citado concurso que había de disputarse más tarde con el club Iberia, también igualado en puntuación.

De ahí que se celebrara el domingo último en el Stadium, el encuentro Fomento-Iberia, que terminó con la victoria de los primeros por cuatro tantos a dos.

Con más o menos facilidad el Fomento logró batir a sus contrarios en cuatro ocasiones, si bien perdió otras tantas que con un poco de serenidad en sus delanteros hubieran sido también goles. Esto unido al poco interés que pusieron en la lucha restó eficacia a las jugadas que desarrollaron.

El Iberia, que a ratos bregó con más entusiasmos que inteligencia sostuvo en el primer tiempo el empate a dos tantos. Y aún en el segundo pudo marcar más. Pero empezó por faltarle resistencia y cohesión en sus líneas por lo cual viéronse dominados netamente por los azul-grana.

En los dos bandos hubo una figura que destacó notablemente y que mereció el elogio de los que asistieron al "match". Estas fueron las de los directores de ambos ataques. Quico y Chicote: dos muchachos llenos de sabiduría y muy conocedores del puesto que desempeñan en su club y que en este encuentro del domingo pusieron de manifiesto su valía, trenzando y rematando las jugadas más vistosas que dió el "match".

No más hubo que creamos necesario reseñar. Seis tantos marcados estupendamente, y la labor de estos dos chicos al frente de sus líneas. Asistió poca concurrencia. La tarde muy colorosa para contiendas deportivas, alejó del Stadium muchos espectadores.

Ríos realizó un arbitraje muy competente y muy imparcial. Claro está que el partido se prestó para juzgarlo sin grandes esfuerzos, pero así y todo mereció los aplausos que se le brindaron.

El suceso de anoche

Un hombre arrollado por la locomotora de la Casa Siemens

Resulta con la cabeza destrozada Serían aproximadamente las nueve y media de la noche de ayer, lunes, día 3, ocurrió un desgraciado suceso en la carretera de San Andrés.

El suceso se desarrolló en las proximidades de Valleseco, en ocasión de que transitaba por la referida carretera, con dirección a esta capital, una de las locomotoras pertenecientes a la Casa Siemens, constructora de las obras del muelle.

Por la información que hemos podido adquirir del hecho, se desprende que el conductor de la locomotora notó la presencia de un hombre que transitaba por la vía, por lo que hizo uso de la sirena repetidamente.

El hombre se apartó, pero debido sin duda a que se encontraba en estado de embriaguez, lo que se pudo comprobar después, se desvió, volviendo a colocarse en la vía, en cuyo momento lo arrolló la máquina.

El maquinista frenó rápidamente, procediendo en unión de otras personas, a prestar auxilio a la víctima, que presentaba la cabeza completamente ensangrentada, pero no obstante daba señales de vida.

En un automóvil que con pasaje acertó a pasar por aquel lugar, se trasladó inmediatamente al herido a la Casa de Socorro.

En dicho benéfico Establecimiento fué asistido por el médico de guardia señor Sánchez Delgado y practicante señor Corrales, quienes dado el estado del herido tuvieron que realizar una laboriosa cura.

El estado del herido fué calificado de grave, apreciándose una herida contusa de forma angular como de unos 20 centímetros de extensión, que comprende las regiones parietal derecha y occipital, interesando todos los tejidos blandos en su espesor; herida por desgarramiento en la región temporal izquierda, con pérdida total del pabellón de la oreja del mismo lado; herida contusa en la región palpebral inferior izquierda; herida contusa en la región malar izquierda; fractura del maxilar inferior en su borde alveolar; otariografía traumática, con probable fractura de la base del cráneo; herida contusa en el tercio superior del antebrazo derecho; herida contusa en el tercio inferior del brazo izquierdo y contusiones en diversas partes del cuerpo.

Las referidas heridas las recibió al ser arrollado y arrastrado por la máquina, sin que las ruedas llegasen a pasarle por encima del cuerpo.

La desgraciada víctima resultó ser Juan Arocha Déniz, de 45 años, domiciliado en la carretera de San Andrés, el cual se dedica a hacer recados.

Después de curado fué conducido al Hospital civil por una ambulancia de la Cruz Roja.

En la Casa de Socorro se personó el juez de Instrucción señor Sánchez Real y secretario señor Hurlado, comenzando a instruir las diligencias del caso.

Con el uso del callicida LADIVONSIM no tengo callos, ¡es la prueba!

De sport canario RINAS DE GALLOS

En la Orotava

Con motivo de las renombradas fiestas del Corpus, que tendrán lugar el próximo jueves en la Orotava, se celebrarán el Circo Gallera de aquella villa unas interesantes peleas de gallos, entre los partidos de Garachico y el de la Orotava, quienes presentarán gallos ganadores, por lo que prometen ser unas buenas peleas.

Entre los aficionados a este sport existe gran interés por presenciar dichas riñas, pues además de las siete peleas de contrata habrá una pelea suelta en la que ambos partidos presentarán el mejor gallo de la temporada en iguales pesos.

SE ALQUILA una hermosa villa rodeada de jardín, situada en el barrio de Salamanca. Quedará desocupada en el próximo mes de Julio. Tiene puertas a las calles de Igualdad y Libertad, agua a presión, hermosos cuartos de baño y toda clase de comodidades.

Para referencias, en La Laguna, calle del Pino, 60, A; y en Santa Cruz, San José, 26.

Las grandes producciones cinematográficas

"Alas", la película de actualidad

He aquí la película que se impone por la oportunidad del asunto en que está basada. Pienso que como está el mundo entero de las gestas de los intrépidos caballeros del aire, los Lindberg y Chamberlin, los Franco y Ruiz de Alda, los Jiménez e Igle-



cias, los Costes y Le Brix, los Cobham y tantos otros audaces aviadores que en sus pájaros mecánicos se remontan valerosamente a los espacios infinitos. Una película como "ALAS", de la Paramount, llega a momento oportuno para mostrar a un público ávido las bellezas de la aviación, aún en los horribles momentos de la guerra.

Con el advenimiento en cinematografía de la película basada en temas de aviación, la fotografía cinematográfica ha renouado inmensurable altura. En los archivos oficiales de los Ministerios de Guerra de los países que participaron en el gran conflicto europeo se guardan películas fotografiadas en circunstancias verdaderamente peligrosas para el cameraman y el aviador, pero ninguna de ellas puede compararse a lo que el grupo de cameraman con William Wellman a la cabeza, hizo para la impresión de la película "ALAS", de la Paramount, en la cual aparecen escenas fotografiadas simultáneamente por una batería de veinte cámaras, situadas estratégicamente en las faldas de las montañas, en automóviles, en el campo de batalla y en una docena de aviones que vertiginosamente rasgan los aires. Muchas de las cámaras empleadas en la impresión de "ALAS" no eran de mano como las que comúnmente se usan, sino cámaras automáticas y eléctricas: de muy reciente invención.

Hablando del importante papel que le está reservado en la cinematografía a la película aviación, mister WILLIAM WELLMAN, director técnico, de "ALAS", dijo que esta película no es más que un modesto ensayo, un ejemplo de lo mucho y bueno que puede hacerse en este nuevo campo de la cinematografía.

"El Metteur—había Mr. Wellman—no tiene, claro está, dominio sobre las fuerzas de la naturaleza, de consiguiente el menor soplo de aire, el más ligero movimiento de un ala, hechará a perder todo el efecto de un disparo de la cámara. Aunque el director de la película trata con verdaderos peritos en aviación, es muy difícil, si no imposible, obligar a obedecer a los aeroplanos, cual si se tratase de actores disciplinados.

Otra de las dificultades inherentes a la impresión de las películas de aviación está en la inmensa diferencia que existe entre dar instrucciones verbales a intérpretes a tener que valerse de la radio o de otro sistema de señales más o menos convencional para comunicarse con el aviador y el fotógrafo, a centenares de metros de altura.

El público comienza a perecharse del inmenso campo de acción de la aviación y a darse cuenta de las inmensas posibilidades dramáticas que ofrece puesto al servicio de la cinematografía, lo que hace creer que la película más favorecida y estimada por el público en el porvenir habrá de ser aquella que esté basada en las gestas de los caballeros del aire. Y en este campo de acción aun no se ha escarabado nada más que la superficie, por lo que el futuro ofrece inesperados y maravillosos éxitos.



En la finca de la Najita, del término de Vallehermoso (Gomera) sostuvieron hace unos días una acalorada reyerta, Francisco Martín Rodríguez, de 53 años, natural de Tazacorte (Isla de la Palma); y su hijo político Ceferino González Gómez, de 24 años.

LO QUE DEBE PEDIR TODA PERSONA DE BUEN GUSTO

LO QUE ESTÁ DE MODA LO MEJOR DEL MUNDO

En Igueste de San Andrés

Una visita del gobernador civil

Entusiasta recibimiento

El domingo último, por la tarde, giró una visita al pintoresco pueblo de Igueste de San Andrés el gobernador civil señor Benito Quintero, a quien acompañaba el delegado gubernativo señor Arquijo.

La primera autoridad civil de esta provincia fué recibido con marcado entusiasmo por aquel vecindario, que en masa acudió a la entrada del pueblo.

Un grupo de bellas señoritas de la localidad y los niños de las escuelas ofrecieron a dicha autoridad grandes ramos de flores.

El señor Benito Quintero recorrió el pueblo, quedando muy complacido de su visita, agradeciendo las atenciones que le dispensó el vecindario de Igueste de San Andrés.

La procesión del Corpus Con gran solemnidad se celebró el domingo último en el pueblo de Igueste de San Andrés la procesión del Corpus Christi.

A dicho acto religioso asistió el delegado gubernativo don Luis Arquijo, ostentando la representación del gobernador civil, y el alcalde de dicha localidad, así como el párroco del pueblo, quienes presidieron la procesión. También concurrió la Banda de tambores y cornetas de la Cruz Roja de esta capital.

Una propuesta de la Alcaldía

La ocupación de la vía pública con mesas, tribunas, etc.

En la sesión celebrada ayer tarde por la Comisión municipal Permanente, se dió cuenta de la siguiente moción de la Alcaldía, relacionada con la ocupación de la vía pública con mesas, tribunas, etc., encaminada a reglamentar dicho servicio.

"La Ordenanza número 32 del Presupuesto vigente, establece un gravamen por ocupación de la vía pública, con mesas, tribunas, etc., asignando una cuota mensual de 25 pesetas en la primera zona, y de 1750 en la segunda, sin determinar la medida de la ocupación, ni si se trata de sillas y mesas juntas, por cada silla o por cada mesa, o por cada metro cuadrado.

Da esto lugar a titubeos y a dudas sobre la aplicación de las tarifas y a abusos por parte de los contribuyentes, y como es facultad de V.E. si no al variar en este momento aquellas tarifas, el limitar el uso que de la vía pública ha de hacerse, pudiera por este medio llegarse a concretar cuál debe ser la ocupación que con aquellas cuotas se paga.

Al mismo tiempo entiendo esta Alcaldía que debiera determinarse por el Ayuntamiento concretamente los lugares de la población en que puede permitirse la colocación de

mesas y sillas, determinando también el espacio que cada concesión comprenda.

Es necesario también reglamentar en plazas y paseos con kioscos, fijar el modelo y características de los que se puedan permitir, señalando concretamente los sitios en que pueden instalarse, y determinando el canon de ocupación en caso que los particulares los construyan o en alquiler, si el Ayuntamiento los hace. Como consecuencia de cuanto dejo expuesto me honro en proponer a V. E. lo siguiente:

1. Que por la Comisión de Fomento se proceda con la mayor urgencia a señalar los sitios en que puede permitirse la ocupación de la vía pública con mesas o sillas, fijando el espacio que puede ocuparse.

2. Que por la misma Comisión se proponga la extensión que deba comprender el canon de ocupación, fijado en el presupuesto vigente.

3. Que por el señor arquitecto municipal se presente un modelo de kiosco para plazas y paseos, y que la Comisión de Fomento informe sobre los siguientes particulares:

a) Sitios en que pueden permitirse su colocación. b) Condiciones que deben señalarse a los usuarios. c) Canon de ocupación, de permitirlos de propiedad particular o alquiler de cada kiosco, en el caso de que el Ayuntamiento los construya.

4. El resultado de este estudio será sometido a V. E. con la mayor urgencia para que adopte las medidas que estime oportunas.

Dicha proposición fué aprobada acordándose pasarla a la Comisión de Fomento para que determine los particulares que en la misma se señalan.

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

Los viajes aéreos

En busca de un avión que se creía perdido

Se hizo ayer a la mar el "Cánovas del Castillo"

El cañonero "Cánovas del Castillo", de apostadero en nuestro puerto, se hizo ayer a la mar, a las cuatro de la madrugada.

Por informes recogidos en la Comandancia de marina, supose que la precipitada marcha del "Cánovas del Castillo" se debió a haber recibido órdenes de hacer un recorrido minucioso por la vecina costa de Africa, por haberse despistado uno de los aviones que hacen el servicio de correos entre Francia y el Senegal, creyéndose, con algún fundamento, que el aparato hubiera caído en el océano.

El cañonero zarpó a toda máquina, haciendo rumbo primeramente a la parte litoral cercano a Río de Oro.

Ya en alta mar, el "Cánovas del Castillo" recibió un radiograma dando cuenta de haber aparecido el avión perdido, que hacia la ruta de retorno, o sea del Senegal a Francia, hallándose por fortuna sin novedad los tripulantes franceses.

Dicho avión continuó normalmente su ruta hacia Agadir y Casablanca.

En vista de ello el cañonero hizo de nuevo rumbo a nuestro puerto, donde entró a las ocho y media de la mañana de ayer.

Gobierno civil

Abusos castigados

Ayer tarde nos fué facilitada en el Gobierno civil la siguiente nota del señor Benito Quintero:

"El gobernador civil ha ordenado que los llamados intérpretes y un chófer, que en la última excursión de turistas abusaron del pasaje, cobrando con exceso a la tarifa aprobada, entreguen la cantidad cobrada de más en la Comisaría de Vigilancia, para que sea distribuida entre los asilos de ancianos y Hospitalito de Niños y colonias escolares, 50 pesetas a los dos primeros y 35 a las colonias.

Por tratarse de la primera falta no se les retira el carnet, pero han quedado apercibidos para la reincidencia con no permitirles más el ejercicio.

Este castigo estaba ya impuesto antes de aparecer la queja que hoy publica "La Tarde" sobre este asunto, rogando que las denuncias, vengan a la Comisaría para poder corregir los abusos".

Películas autorizadas Por la Dirección General de Seguridad han sido autorizadas las siguientes películas: "El pájaro humano", "El aviador relámpago" y "No se pasa de la casa", de Domingo Herrero.

Lo que se publica en el "Boletín Oficial" para conocimiento de los interesados y cumplimiento.

Muebles

Una peinadora, una cama para niño, un lavabo y un perchero, se venden muy baratos.—Valentin Sanz número 2, de 2 a 7.

Ayuntamiento

LA PERMANENTE

Los que asisten

Ayer tarde se reunió en sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente, para tratar los asuntos señalados en el orden del día.

Presidió el alcalde señor García Sanabria, y asistieron los concejales señores López Méndez, Díaz Navarro, Lombel (don Miguel), Rodríguez Febles, Ravina Veguillas.

Acta anterior

Por el secretario de la Corporación, señor Fumagalli, se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad.

El Homenaje a la Vejez

Se dió lectura a un escrito del presidente del Patronato municipal del Homenaje a la Vejez, solicitando del teatro Guimerá y la Banda municipal de música, para celebrar dicho Homenaje, a lo que se accedió.

Aplicación de cantidades

Fuó aprobada una propuesta de la Alcaldía sobre las cantidades pedidas al Banco de Crédito Local, para las obras en Roque Negro-Galanes, que por no hallarse en periodo de ejecución, se aplicarán a las que se realizan en el Monte de Aguirre.

La tubería del agua a presión

De conformidad con un escrito del ingeniero del servicio de fontanería proponiendo la sustitución de la tubería que se emplea para acornillar la red del agua a presión, por adolecer de ciertos defectos, se acordó que dicha tubería lleve una capa de cemento.

Reconocimiento de crédito

En virtud de una instancia de don Vilhald Abren, se acordó que el crédito que solicita se le reconozca, pasando al próximo presupuesto.

Compra de una parcela

Se acordó la compra de una parcela de terreno, que posee entre las calles de Méndez Núñez y Pilar don Enrique Marco, para el ensanche de dicha última vía.

Surtidor de gasolina

Concediéndose autorización a don Rogelio García Talavera, para instalar un surtidor de gasolina en la calle de Eduardo Cobian.

Otros asuntos

Se concedieron varias autorizaciones para construcción y reforma de edificios, así como de acoples a la tubería del agua a presión.

La fianza del teatro Guimerá

Una vez tratados los asuntos señalados en el orden del día, el alcalde señor García Sanabria dió cuenta de una instancia de la Empresa concesionaria del teatro Guimerá, pidiendo la devolución de la fianza de 2.000 pesetas, depositada para responder de los gastos, acordándose dicha devolución por haberse cumplido los requisitos necesarios.

El alcalde expresó que habiendo finalizado el plazo de duración de la concesión del coliseo, sin que por la Empresa se haya cumplido el contrato ni en cuanto al número de funciones ni número de compañías ofrecidas, propuso ingresen en las arcas municipales 2.500 pesetas, depositadas por dicho concepto, acordándose en tal sentido.

DE INFORMACION

Permisos de acoples

Se han concedido los siguientes a la tubería del agua a presión:

A don Martín Garrillo, para las casas números 2 y 5 de la calle de Mejías, número 4 de la calle de San Carlos, y número 18 de la calle de San Telmo.

A la Compañía de las Hermanas de la Cruz de Sevilla, para la casa número 16 de la calle de Santa Rosalía.

A don Germán Oramas, para la casa número 42 de Las Cruces.

A don Francisco Rodríguez Barreros, para la casa número 26 de la calle del Progreso.

A don Sinesio González, para dos casas que trata de construir en la prolongación de la calle de Igualdad.

Advertisement for MOTORES SUPER DIESEL R. WOLF, featuring a diesel engine illustration and text: 'SIGNIFICA PERFECCION SENCILLEZ ECONOMIA SIN VALVULAS NI COMPRESOR, ABRANQUE EN FRIO, SEMIJUJAS Y LOCOMOVILES BOMBAS CENTRIFUGAS CONCESIONARIO CON DEPÓSITO ESTEBAN CARRERA PONS APARTADO 291, ALCALÁ, 52 MADRID.'

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Del Gobierno

Nombramiento de personal del Banco de Crédito Exterior

Madrid 1 245.—El Monarca ha firmado un decreto nombrando gobernador del Banco de Crédito Exterior al señor González Oliveros.

Como representante del Ministerio de Hacienda al director de lo Contencioso señor Santamaría; de la Cámara de Comercio al señor Prats, y otros nombramientos.

Otros dos los nombrará el Consejo del Banco.

La sección agropecuaria

El presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas conferenció hoy con el general Hermosa, quien le dió cuenta de lo adelantado que siguen los trabajos de la sección Agropecuaria.

Dicho asunto se discutirá en los Plenos que se celebren a fines del mes actual.

Regresa a Madrid el jefe del Gobierno

Madrid 3 1730.—Hoy regresó de Trujillo el marqués de Estella, después de haber asistido a la inauguración del monumento que en dicha localidad se ha erigido a Pizarro.

Un banquete

El jefe del Gobierno, después de celebrado el Consejo de ministros, asistirá al banquete organizado para festejar la creación del Banco de Crédito Local.

De Inglaterra

Muerte del general inglés Bradshaw

Londres.—A la edad de setenta y un años, ha fallecido el general Bradshaw, que hizo las campañas de la India y de Afganistán.

El general Laurence Julius Elliot Bradshaw nació en 1857.

Se educó en el Colegio de Wellington. Ingresó en el Ejército en 1875.

Hizo la campaña de Afganistán (1879-80) y formó parte de las expediciones de Hazara (1891), Hunza Nagor (1891-2), Africa Central (1893) y Dongola (1896).

Por su labor en las mismas recibió numerosas condecoraciones.

Varias noticias

La próxima reunión de la Sociedad de Naciones

Madrid 1 245.—El día 3 y siguientes comenzarán a llegar a Madrid las delegaciones que forman parte del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El ministro de Relaciones Exteriores de Alemania señor Stressemann, ha enviado a Madrid el automóvil que acostumbra remitir siempre que se ausenta de Berlín.

La estancia del marqués de Estella en Trujillo

Madrid 3 1730.—Se reciben noticias de Trujillo dando cuenta de que el marqués de Estella y los Infantes don Alfonso y doña Beatriz inauguraron el monumento erigido a Pizarro, el conquistador del Perú.

También dicen que terminada la inauguración se hizo entrega a la señora de Romprey, donante del

Pavimentación de calles

Se concede la subasta a la Metropolitana de Construcción

En el salón de actos del Ayuntamiento, se celebró ayer tarde la subasta para la pavimentación y construcción de las calles de Castro, Benavides, Galcerán, parte baja de Imeldo Seris, plaza de la Iglesia y calle de Portier.

La Mesa la constituían el alcalde señor García Sanabria, como presidente; y el teniente alcalde don Maximiliano Díaz Navarro, actuando de notario don Severiano Fernández Somoza.

Optando a dicha subasta se presentaron tres pliegos: uno de la Metropolitana de Construcción, que ofrecía como tipo de rebaja sobre el importe de la subasta el 10 y una décima por ciento; otra de don Roque Montesdeoca, ofreciendo el 8 y cuarto por ciento; y el tercero de don Juan Muñoz Pineda, rebajando un 3 y medio por ciento.

Se acordó conceder provisionalmente dicha subasta a la Metropolitana de Construcción, concursante que hizo mejor oferta.

El importe total de la subasta asciende a 331.000 pesetas.

Navigazione Libe a Triestina

Durante el presente mes de Junio, llegarán a este puerto los vapores siguientes:

- DIA 10 Vapor "ISONZO", para Puerto Plata, Cuba y Méjico. DIA 10/14 Moto-nave "CELINNA" para Marsella y Génova. DIA 16 Vapor "CHERCA" para Marsella y Génova.

Todos estos buques admiten pasajeros y mercancía para los puertos de destino.

ANGEL TOLEDO RUIZ Teléfono 286

monumento, de un pergamino en el que consta el agradecimiento de España a dicha dama.

Añaden las anteriores noticias que el jefe del Gobierno se trasladó a Villanueva de la Serena, inaugurando el monumento erigido a Valdivia.

Consagración del Obispo de Ciudad Rodrigo

De Santander comunican que se celebró con gran solemnidad la ceremonia de la consagración del Obispo de Ciudad Rodrigo, don Manuel López Arana.

Ofició en la ceremonia el Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini.

La beatificación de Don Bosco

Llegan despachos de Roma expresando que con gran solemnidad tuvo lugar el acto de beatificar a Don Bosco.

Agregan que al acto asistieron 100 mil peregrinos, figurando 250 españoles.

Una vez leído el decreto de beatificación se cantó un solemne "Te Deum" y celebrándose una Misa.

Añaden que el Papa estuvo en la Basílica, venerando al beato.

El Pontífice fué objeto de grandes aclamaciones.

Entre los Prelados asistentes a la beatificación figura el Cardenal de Tarragona.

Una ola de calor

Se reciben despachos de Nueva York dando cuenta de haberse presentado una ola de calor, resultando varios muertos.

Bandoleros fusilados

De Méjico comunican que han sido fusilados cinco bandoleros, acusados de ser los autores de un asalto a un tren.

Temblores de tierra

De Teherán dan cuenta de haberse dejado sentir intensos temblores de tierra.

Se calculan en unos 4000 el número de muertos, ascendiendo a 1.500 los heridos.

Instalación de servicio telegráfico en el Senado

Ha quedado terminada en el Senado una instalación de Telégrafos, para el servicio con motivo de la reunión que celebrará en esta corte el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Se establecerá un cable directo con el Palacio de Comunicaciones y otro con París.

En dicho servicio actuarán 50 funcionarios de Telégrafos.

Entierro del duque de Tovar

En esta corte se ha efectuado el traslado del cadáver del duque de Tovar a la Estación, desde donde se condujo a Guadalajara para recibir sepultura en el panteón de familia.

Presidió el duelo el conde de Velayas, en representación de S. M. el Rey; el general Martínez Anido y su hermano el conde de Romanones.

Concurrieron numerosos políticos y otras muchas personas. Posteriores noticias recibidas de Guadalajara dan cuenta de haberse efectuado el entierro, que presidieron las autoridades, constituyéndose una sentida manifestación de duelo.

Notas palatinas

Capilla Pública

Madrid 3 1730.—Con motivo de la festividad del Corpus se celebró en el Palacio Capilla Pública, con misa y procesión alrededor de las galerías



"La Funeraria"

Imeldo Seris número 108

Teléfono número 581

SERVICIO PERMANENTE

Esta antigua y acreditada casa tiene el honor de poner en conocimiento del público haber hecho varias innovaciones en su servicio, contando con un auto fúnebre, propio para traslado de cadáveres y restos al interior de la isla; coche fúnebre de primera clase tirado por cuatro caballos, grandes existencias en cajas para embalsamientos, idem para restos, coronas, cruces, etc.

Igualmente se encarga de practicar toda clase de diligencias relacionadas con este ramo, tanto en esta capital como en el interior de la isla continuando prestando como hasta la fecha los mismos servicios en categorías y precios, bastando un simple aviso por teléfono.

De "foot-ball"

Los partidos celebrados el domingo en la Península

Madrid 3 1730.—En los encuentros celebrados el domingo último en la Península, se obtuvieron los siguientes resultados:

El Real Madrid venció al Español por dos tantos a cero.

También el Real Sociedad triunfó por tres "goals" contra dos del Arenas.

El Athletic de Bilbao logró marcar dos tantos contra uno del Irún.

En cambio el Barcelona y el Europa empataron a un tanto.

Ecus de sociedad

Enfermos

Ha sufrido una intervención quirúrgica, nuestro estimado amigo el funcionario del Cabildo Insular de Tenerife don Camilo Guimera y Tejera.

—Se encuentra restablecido de sus dolencias el ayudante de esta Jefatura de Obras Públicas, nuestro distinguido amigo don Francisco Hernández Sayer.

—En La Laguna ha sufrido una intervención quirúrgica, la señorita María Rosa Medina Armas.

—Muy mejorada de sus dolencias se encuentra en esta capital, la señora esposa de nuestro distinguido amigo el culto letrado don Miguel Díaz-Llanos.

—En Las Palmas ha sufrido una intervención quirúrgica, con excelente resultado, nuestro comprovinciano el joven letrado don Francisco Navarro Verdú.

—Se encuentra enfermo en La Laguna la distinguida señora doña Isabel Lugo, esposa de nuestro estimado amigo don Alonso Tabares y Tabares, leñante de alcalde de aquel Ayuntamiento.

Redas

Ha contraído matrimonio en la parroquia Matriz del Salvador, de Santa Cruz de la Palma, con la señorita María de las Nieves Rodríguez Guerra, el joven don Ernesto Ferrás Armas.

Apadrinaron a los contrayentes don Francisco M. Pinto Morales y la señorita Dacia Pérez Toledo.

—En breve contraerá matrimonio en Huelva, con la señorita María del Carmen García de Vinuesa y Rodríguez, nuestro joven paisano el teniente de la Guardia civil don Celilio Marrero Suárez.

Viajes

Ha llegado de Las Palmas don Antonio Manchado Suárez.

—Totalmente restablecido de su dolencia ha regresado del Extranjero nuestro joven comprovinciano don Agustín Manrique de Lara y Bravo de Laguna.

—Ha hecho viaje para Madrid, el ingeniero-inspector de Montes don Ramón Díez del Corral.

—De la Península ha regresado el oficial de Telégrafos don Francisco Giraldez.

—En el trasatlántico español "Juan Sebastián Elcano" llegó ayer de la Península el capitán de Infantería don Melchor Polo.

—También regresó en el mismo buque de la Península, acompañado de su señora esposa y madre política, el comerciante de esta plaza don Francisco López Ruiz.

—De la Península llegaron ayer don Alejandro Hidalgo, señora e hijo, y la señorita Candelaria Bethencourt.

—Para la Península hizo ayer viaje en el trasatlántico "Juan Sebastián Elcano", acompañado de su joven señora esposa, nuestro distinguido amigo don Martín Valderrama y Miranda.

—También embarcó ayer para Venezuela acompañado de su señora esposa, el propietario don Martín del Pulgar, después de pasar una temporada en esta capital.

—Para la misma República se embarcó ayer don Darío Fajardo Real.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

EN ESTA ISLA

Aprovechamiento de aguas

El vecino de esta capital don Eric Bissel, en concepto de apoderado y representante legal de la Sociedad mercantil Elder Fyffes Limited, solicita autorización para aprovechar en el riogo de terrenos de la propiedad de sus mandantes, sitios en el término municipal de Adeje, hasta cien litros de aguas por segundo de las públicas y discontinuas que discurren por el barranco de "Herques" o de "Chindia", en el citado término municipal.

El aprovechamiento se hará mediante la construcción de un tomadero de fábrica emplazado a ciento noventa metros del camino "Pino Tarro" con el nombrado barranco de "Herques".

Asuntos de Canarias

El presidente de la Audiencia de Tenerife destinado a Sevilla

Madrid 3 17 30.—Se ha firmado un decreto nombrando presidente de la Audiencia Territorial de Sevilla a don Antonio Bascón, que actualmente desempeña igual cargo en la Provincial de Santa Cruz de Tenerife.

El presidente de la Mancomunidad de Las Palmas, en Madrid

El presidente de la Mancomunidad Interinsular Provincial de Las Palmas, visitó al ministro de Fomento.

Trató con el conde de Guadalhorce acerca de la construcción de carreteras y de alumbramientos de aguas.

El viaje del ministro de Marina a Cuba

La llegada del "Almirante Cervera" a Cádiz

Madrid 3 1730.—Se anuncia que probablemente el día 7 del actual mes llegará a Cádiz el crucero "Almirante Cervera", en viaje de regreso de Cuba, conduciendo a su bordo al ministro de Marina señor García Reyes.

También llegarán en dicho buque de guerra los intrépidos tripulantes del avión "Jesús del Gran Poder" capitanes Jiménez e Iglesias.

Parece que el Gobierno tiene el propósito de concederles la Medalla Aérea.

También serán agasajados y obsequiados.

LEA USTED

"GACETA DE TENERIFE"

De actualidad médica

Las curas por el procedimiento centro-terapia

Nuevos enfermos tratados en la clínica del señor Rodríguez López

Por la clínica del señor Rodríguez López continúan desfilando numerosos enfermos, para ser asistidos por el reputado médico, que con marcado éxito practica el procedimiento centro-terapia.

Ayer, lunes, entre las muchas personas sometidas a dicho tratamiento, figuran las siguientes:

Valentín Rodríguez, Lomo de Mena; artritis en la rodilla derecha. Mejorado.

Corina Tugores Peraza, Villa Benítez; reumatismo crónico. Curada.

Agustina Alfonso Alfonso, La Victoria; neuralgia. Mejorada.

Barbara Batista Curbelo, Arafo; ciática. Curada.

Dolores Cabrera Pérez, Tejina; reumatismo. Curada.

Tomás Rodríguez Expósito, La Laguna; reumatismo crónico. Curado.

Dolores González Gómez, Laguna reumatismo articular. Curada.

Luciano Izquierdo García, La Victoria; ciática. Mejorada.

Fernando Melián Suárez, Punta Hidalgo; reumatismo deformante. Mejorada.

Carmen Bello Rodríguez, capital Santa Rosa de Lima, 14; artritis reumática; curada.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Una mujer que intenta suicidarse

El domingo último encontrándose en su domicilio de la calle de San Miguel número 5, a las ocho y media de la noche, intentó suicidarse Candelaria Reyes Díaz, de 55 años, casada, quien con tal objeto se derramó alcohol en el pecho, prendiéndole después fuego. Luego con cortaplumas se infligió dos heridas en el cuello y en la región mamaria izquierda.

Trasladada a la Casa de Socorro fué asistida por el médico señor Sánchez Delgado y practicante señor González Morin, apreciándole una herida incisa en la cara anterior del cuello como de unos seis centímetros de extensión; otra de la misma naturaleza en la región mamaria izquierda y quemaduras de segundo grado en el cuello, región torácica inferior y en la mano izquierda, de pronóstico menos grave.

Se atribuye esta determinación de Candelaria a que tiene algo perturbadas sus facultades mentales.

Después de curada pasó a su domicilio.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Antes de surtir su oficina de todos aquellos artículos de escritorio, visite la Librería y Tipografía Católica donde los encontrará de inmejorable calidad y a precios sumamente económicos.

De Cataluña

En la Catedral

Madrid 3 1835.—Llegan noticias de Barcelona expresando que en la Catedral y ante la capilla donde reposan los restos de los héroes de la guerra de la Independencia, se celebró una Misa.

Añaden que locó la famosa campana Tomasa, que sonó convocando a los ciudadanos en 1808.

De América

Exposición de productos españoles en Nueva York

Nueva York.—Se ha abierto en la Escuela secundaria Thomas Jefferson, situada en Brooklyn, una Exposición de productos españoles, que abarca todo género de artículos: desde aceite, aceitunas y jabón de Castilla, hasta ohales, mantones castañuelas y copias de cuadros existentes en el Museo del Prado.

La Exposición que está dirigida por los señores Sara Jaffe y Pedro Caballero, tiene por objeto familiarizar a los alumnos con los productos agrícolas y las creaciones de arte españoles.

Emigrantes polacos al Perú

Río Janeiro.—Ha entrado en este puerto el trasatlántico "Córdoba" que ha inaugurado el servicio de la nueva línea marítima entre Francia y el norte del Brasil.

A bordo del buque vienen gran número de emigrantes polacos con destino al Perú.

Actualidades

Aprendices de maquinistas

El "Diario Oficial de Marina" convoca a exámenes de oposición para cubrir 28 plazas de aprendices de maquinista de la Armada.

Las solicitudes, dirigidas al ministro de Marina, se presentarán hasta el 20 de Julio en cualquier Comandancia, y los exámenes se verificarán en las Comandancias de Marina de Cartagena, Barcelona, Bilbao, El Ferrol y Cádiz, empezando el día 2 de Septiembre próximo.

La fragata "Galatea"

Después de haber permanecido unos días en esta bahía proveyéndose de agua y otros artículos, hoy zarpará con rumbo a Sevilla la fragata "Galatea", buque-escuela de aprendices de marineros.

Notas tristes

Fallecidos en esta capital

En esta capital ha dejado de existir el antiguo funcionario del Cabildo Insular de Tenerife don Antonio Cabrera, a cuya familia enviamos nuestro pésame.

Fallecidos en la isla

A la avanzada edad de 91 años ha fallecido en La Laguna la señora doña Dominga Gil González, viuda de Alonso.—E. D. D.

También ha dejado de existir en La Laguna la apreciable joven Carmela Alfonso, siendo su muerte muy sentida entre sus amistades.—E. P. D.

Fallecidos en las islas

En el Hospital de San José, del Puerto de La Luz, en donde se le practicó una operación quirúrgica, falleció el sábado último el funcionario del Cuerpo de Vigilancia don Francisco Melgar Ruiz.

Presidió el duelo, en el acto de su entierro, el gobernador civil, el comisario jefe de Vigilancia, el secretario del Gobierno civil, los jefes de Seguridad y Guardia municipal y familiares del difunto.

También asistieron distinguidas personalidades de Las Palmas, funcionarios de los Cuerpos de Policía francos de servicio, oficiales de prisiones, etc., y numeroso público. Se recibieron muchas coronas, entre otras de los funcionarios de Vigilancia y Seguridad, esposa del fallecido, Sociedad de Intérpretes y amigos del finado.—E. P. D.

Del Registro civil

Movimiento de población

Nacimientos

Petra Betancor Díaz, Francisco Ayala Olivero, Asensio Hernández Moreno, Leoncia González Yanes, y Juana Siverio Rojas.

Defunciones

Juan Antonio González Reyes, de esta capital, 5 años. Meningitis; Fernando Primo de Rivera, 23.

Valentín Delgado Expósito, de esta capital, 2 meses. Bronconeumonía; Pescadores, 42.

José Cruz Cabrera, de esta capital 4 meses. Gastroenteritis; Blanco, 4.

Miguel Rodríguez Jorge, de esta capital, 48 años, casado; San Antonio, 26.

Boisa de Madrid

Cotizaciones del día 3 de Junio

Table with 2 columns: Instrument (Libra, Francos, etc.) and Price (34 39, 27 90, etc.).

ACCIONES

Table with 2 columns: Company (Banco de España, Banco de Crédito, etc.) and Price (589, 479, etc.).

Los que viajan

Han llegado de la Península, don Teodoro Bach, doña Angela Rasco, doña Candelaria Bethencourt, doña Pilar y doña Angela Díez, doña Carmen Rasco, doña Natividad Pérez y Pérez, doña Timotea Villalobos Muñoz, doña Rosario Villalobos, don Melchor Polo, don Alejandro Hidalgo, doña Amelia M. de Hidalgo, doña María T. de Hidalgo, don Juan Ludwig y doña Encarnación Sánchez García.

Se han embarcado en esta capital para Venezuela, don Martín R. del Pulgar y hermana, don Carlos Llanos González, doña Antonia Díaz de Martínez, don Gabriel José Martínez, doña María Cabeza Bante, doña Teodora Márquez Amposla y don Darío Fajardo Real.

"El Canal de Araya"

Por el presente anuncio y en virtud de acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía, se abre un concurso para el arrendamiento de las aguas correspondientes a las 136 participaciones de "Los Huecos", que integran "El Canal de Araya", durante los meses de Julio, Agosto, Septiembre y Octubre del corriente año, con arreglo a las condiciones siguientes:

1.-Las ofertas se harán por todas las participaciones que el solicitante desee arrendar, hasta el número de 136.

2.-En la oferta se indicará la cantidad en pesetas que se ofrece por cada participación en los cuatro meses indicados. No se tendrán en cuenta ofertas inferiores a cuatrocientas pesetas por participación.

3.-La adjudicación se hará por el Consejo de esta Compañía, dando preferencia, dentro de igualdad de precio y de participaciones cuyo arriendo es objeto de actualidad tienen arrendadas las aguas correspondiente a alguna o algunas de las participaciones cuyo arriendo es objeto de este anuncio; y las demás participaciones se irán adjudicando al que, por mayor cantidad, ofrezca arrendar mayor número.

4.-El importe de las participaciones arrendadas se abonará, una vez hecha la adjudicación, por adelantado al señor Tesorero de esta Compañía.

5.-Las solicitudes se dirigirán por escrito al presidente en esta capital, calle de 25 de Julio, 19, antes del 12 de Junio próximo, en que queda cerrado el plazo para admitirlas.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de Mayo de 1929.—El secretario, Manuel Cruz; visto bueno: el presidente, Andrés de Arroyo.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL

Cinema Victoria

A las ocho y media de la noche, sección "vermouth", con la Joy universal, en siete partes "Cadena perpetua", comedia altamente festiva, con escenas del más fino humorismo, interpretación de la gentil Laura La Plante.

A las diez y cuarto, reestreno y última exhibición de la justament celebrada película Titán, de la cas Fox, en diez partes, "El angel de la calle" creación de los célebres artistas Janet Gaynor y Charles Farrell.

SE VENDE

la casa número 7 de la calle de San Lucas, esquina a Pi Margall (antes Cayo Blanco).—Informarán en la misma sobre precio y demás don Gabriel García Flores.

SE DESEA socio capitalista, aportando de mil doscientas a mil quinientas pesetas, para establecer nueva industria en esta isla, dando un beneficio de cuatrocientos a ochocientos por ciento.

¡Negocio completamente positivo y desconocido en esta isla! Dirijirse por carta a M. V

